



# 红桥区经济运行向好态势持续巩固

## 2024年全区地区生产总值同比增长6.6% 增速连续两年全市第一

■ 通讯员 薛宏资 付春宝

2024年,红桥区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实总书记视察天津重要讲话精神,按照市委、市政府工作部署,全面落实中央存量政策和一揽子增量政策,扎实推进高质量发展“十项行动”,全力推进京津冀同城商务区建设,经济运行向好态势持续巩固。

根据地区生产总值统一核算结果,2024年全区地区生产总值同比增长6.6%,连续两年增速全市第一。固定资产投资同比增长6.8%,高于全市3.7个百分点,其中民间投资潜力持续释放,同比增长2.6倍。社会消费品零售总额同比增长4.7%,增速全市第二。外贸进出口总额同比增长4.9%,高于全市3.6个百分点。

重点行业发展稳步提升。持续发展高端服务业,京津冀工业软件产业基地、艺点创意全国总部等一批产业项目加快建设,全区规上营利性服务业营业收入同

比增长14.2%,其中,规上高技术、新服务和现代服务业营收分别增长14.7%、46.9%和43.2%。持续用力推动房地产市场平稳发展,山西建投誉河院、中海云麓公馆等楼盘销售火爆,全区新建商品房销售面积同比增长31.4%,增速全市第二。交通运输业高速增长,与高德合作启动全国首个“智慧出行聚合示范区”建设,红桥区入选天津市“数联网应用先行区”,全区规上交通运输业营业收入同比增长1.5倍。大规模设备更新和消费品以旧换新行动持续发力,拉动重点企业销售额大幅增长,全区网上批发零售业销售额同比增长18.8%。全力推进国际消费中心城市城市建设,打造“天津之源看红桥”文化品牌,举办天津运河桃花节等特色活动200余场次,西北角特色街区热度持续,全年接待游客超过1200万人次,洪湖里成为新晋“网红”街区,全区限上住宿餐饮业营业额同比增长6.8%。

京津冀同城商务区加快建设。发挥京津冀同城化比较优势,加快推进西站核心

商务区载体建设和产业导入,站产城一体开发的标志性项目——西站南项目正式启动,西站东山姆四代旗舰店项目开工建设,西站西片区项目前期工作顺利推进,西站北西于庄6号地、耀华中学校周边片区城市更新项目开工建设。京津冀地区首个依托国铁建设的城市航站楼——北京大兴国际机场天津西站城市航站楼项目启动建设。市场化引进疏解功能资源在区新设机构51家,中国煤科北京华宇工程、中石化石油工程设计等一批央企分支机构成功入驻。京津冀同城商务区在全市京津冀产业合作重点平台评估中排名前列。

新质生产力要素加速集聚。强化科技创新和产业创新深度融合,加快光耀道科技产业园等科创平台建设,探索推进与河北工业大学深化产学研合作,与天津商业大学合力打造天商数字商务科创园。京津冀国家技术创新中心能源低碳创新中心、中国中煤北斗中心成功落地并实现运营。天津市水泥行业绿色生态与低碳零碳、海洋资源利用绿色技术与智能装备两个创新联合体以及

中煤智能创新联盟融合发展。与北方人才市场合作成立高层次人才服务中心暨海外人才创新创业基地,中煤天津设计院等2家企业获批博士后科研工作站。积极破解盘活存量难题,3个项目入选全市盘活存量资产典型案例汇编,其中中国建材绿色数智双碳创新中心项目成为全市首个适用新型产业用地政策的盘活项目,中央电视台《焦点访谈》专题报道,滨水广场项目成为全市首个公有非住宅出售所有权并实现出让的典型案列。

2025年,红桥区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,认真贯彻中央经济工作会议和市委经济工作会议精神,继续用足用好中央存量政策和一揽子增量政策,扎实推进高质量发展“十项行动”和“三新”“三量”重点工作,大力实施生态立区、教育兴区、土地强区发展举措,提质提速建设京津冀同城商务区,巩固和增强经济向上向好态势,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

### 和苑街道承担我市首次 街道年鉴编纂试点任务

## 天津首次 就在和苑

■ 通讯员 朱双银

修志问道,以启未来。为传承和弘扬地方历史文化、推动地方经济社会发展,2024年,和苑街道承担天津市首次街道年鉴编纂试点任务,在市、区档案馆的精心指导下,精益求精,圆满完成街道年鉴编纂各项工作任务。

其间,和苑街道充分发挥制度机制保障作用,制定《和苑年鉴(2024)》编纂工作实施方案,建立编纂规范制度、督查审查制度,为街道年鉴编纂提供制度保障。同时,加强资料收集,按照街道年鉴稿件的要求和特点把好第一手资料关,坚持标准,严格要求,确保规范。在内容方面,坚持“存真求实、全面客观”原则,把内容质量关,把最能体现年度经济社会发展轨迹和主脉的事件留存下来,真正做到内容全面、重点突出、特色鲜明,挖掘街道特色,彰显魅力个性,努力打造街道年鉴“和苑模式”。

一年来,累计梳理撰写特载、专文、大事记、荣誉表彰、经济建设、法治建设、城市管理、民生服务保障、社区等类目20项,历经20余次修订,形成《和苑街道年鉴(2024)》,定稿年鉴撰写文字6.4万字、收录梳理图片127张,高标准完成天津市首部街道年鉴编纂试点任务,现已编印成册。《和苑街道年鉴(2024)》全方位突出和苑特色,展示红桥面貌,彰显天津底蕴,为助力全面建设社会主义现代化大都市中心城区贡献力量。

### 红桥医院妇产科为产妇 打造温暖坚实的港湾

## “明星产科” 居民信得过

■ 通讯员 王瑞荣

看着怀中熟睡的小女儿,在红桥医院成功顺产的宝妈小李(化名)眉眼温柔,她轻轻点点宝宝的鼻尖,笑着说:“这次我能顺产,多亏了红桥医院妇产科医护团队,尤其是产科的徐铮主任,为了我放弃休假。这个调皮的小家伙,在我肚子三番五次转圈,差点让我遭受剖腹之痛,真的特别感谢红桥医院。”

回忆起孕晚期经历,小李说就像过山车一样刺激。孕34周时,小李在红桥医院进行常规产检,彩超显示胎儿臀位、羊水多且脐带绕颈一周,医生便建议她膝胸卧位观察。到了孕36周时,产检显示胎儿已经转为头位,但羊水过多的问题不容小觑。“羊水过多,容易造成胎位不正,不仅会影响胎儿的生长发育,孕妇健康也会受到波及,到了孕37周足月后,我通过查体发现,胎儿头位尚浮,还是要多加注意,不能大意。”红桥医院妇产科主治医生王爱荣说。

就这样,小李在卧、躺时,格外注意姿势,然而,调皮的“小家伙”在孕38周产检时,竟又转为臀位。“孩子已经38周了,随时都可能生产,这时候转为臀位,一旦发动,大概率需要剖腹产。”王爱荣说,于是,她立即联系科主任徐铮,寻求解决方案。徐铮在仔细检查评估后,娴熟地使用臀位外倒转术将胎位复位,仅仅2分钟,胎儿就转为头位,并叮嘱小李用腹带适当固定,以防胎儿位置发生变化。

小李终于放下心来,期盼宝贝的降生。却不想,在39周时,腹中宝宝竟再次臀位,徐铮第二次通过臀位外倒转术,将宝宝再次转为头位。孕40周时,彩超显示头位,小李心想,这个“小捣蛋”终于听话了,她满心欢喜地住进待产室。催产前夕,小李却得到一个“晴天霹雳”,当时胎儿头部位于右侧腹部,胎位再次转为臀位,一旦分娩发动,出现胎肩入盆,不但不能顺产,即使剖宫产分娩也会很危险。“我前面两胎都是顺产,如果我身体允许,在确保宝宝健康平安的情况下,我更想顺产。”小李说,她只能把希望寄托在为她两次扭转乾坤的徐铮身上,然而却得知,徐铮当天休假,不在医院。

就在小李以为只能剖腹产的时候,正在休假的徐铮出现在她的面前。“之前两次接触,我知道产妇想顺产的愿望强烈,不然,不可能一次又一次承受臀位外倒转术的痛苦。”徐铮说,面对胎儿进一步生长发育,再次进行臀位外倒转术不可不轻松,徐铮毅然决定由主管医生协助,再次实施这一技术。床旁B超严密监测产道和胎儿,徐铮用娴熟的手法轻柔而准确地实施臀位外倒转,实施过程中她时刻关注孕妇的反应和胎儿在宫内的情况,凭借多年的临床经验和敏锐的判断力,她终于成功将胎儿转至正常胎位。次日,小李顺利自然分娩,母女平安。

“臀/横位外倒转术是经孕妇腹壁,用手推动胎儿施加旋转力,让胎儿自臀位或横位以顺时针或逆时针方向转为有利于阴道分娩的胎位。”徐铮说,臀位的胎位比较常见,医生通过检查评估,对各项指标良好、顺产条件符合的孕妇会进行臀位外倒转术,但孕后期胎位位置基本固定,通常进行一次臀位外倒转就能确保头位顺产出生,像这样“执着”的宝妈比较少见。

在红桥医院妇产科医护团队,臀/横位外倒转术被称为科室武功秘籍“乾坤大挪移”,让很多胎位不正的产妇们实现了“顺产梦”。同时,红桥医院妇产科也以精湛的医术、贴心的服务为来院产妇们打造了温暖而坚实的港湾,在日复一日的坚守与钻研中,成为辖区居民信得过的“明星产科”。



## 西北角特色街区 展现冬日独特活力



获取更多新闻资讯,请关注  
“美丽红桥”官方微信

四九寒冬,在西北角特色街区,红桥区铃铛阁街道为西马路沿线、西北角“金角”公园及欢庆西胡同的景观树木与灯杆装扮上柔软的多巴胺色“外衣”,并安装夜景观灯,不仅极大提升了城市环境的美观度,更成为吸引游客的一大亮点。

朱双银 王彬 摄影报道



## 新春走基层

# 忠诚履职尽责守万家 竭诚奉献迎新春

### 区总工会深入企业 慰问一线职工

■ 通讯员 朱双银

春节将至,为维护职工健康权益,区总工会“关爱职工健康行”系列活动走进国网新源控股有限公司检修分公司,慰问企业一线职工,为企业一线职工送上党和政府以及工会组织的关心关爱和新春祝福,发放职工健康关爱包。

慰问组对国网新源检修分公司职工为建设美丽红桥付出的努力表示感谢,勉励大家再接再厉,继续为推进红桥经济社会高质量发展作出新的贡献。

活动现场,红桥医院、红桥区中医医院、红桥区口腔医院、红桥区咸阳北路街卫生服务中心的医生、津一堂服务团队开展义诊服务、冬季防病指导,结合职工职业特点,为工人师傅们把脉、问诊、检查,给出个性化诊疗意见和建议。

活动受到了企业职工的广泛欢迎,大家纷纷表示,在春节即将来临之际,区总工会组织开展“关爱职工健康行”活动,让大家真切感受到党和政府的关怀以及工会组织的温暖,收获满满,进一步增强了投身美丽红桥建设的积极性。

### 区妇联开展 关爱帮扶困境儿童活动

■ 通讯员 杨丽媛

为助力儿童健康成长,积极营造关心关爱儿童的良好社会氛围,近日,区妇联、区文化和旅游局携手手红桥区

委员会、天津海河乳品有限公司开展“情满新春‘书’送温暖”关爱帮扶儿童暨“护童成长服务联盟”为爱心妈妈赋能活动。区妇联主要负责同志,民革红桥区委员会、天津海河乳品有限公司相关负责人,区妇联常委、执委,各街道妇联干部、爱心妈妈代表,儿童和家长代表共计百余人参加。

此次活动中,民革红桥区委员会捐款购置1100余册经典文学图书,天津海河乳品有限公司捐赠100余箱牛奶,为我区百余名事实无人抚养儿童、散居孤儿、留守儿童等困境儿童送来节日温暖。

活动中,区妇联与民革红桥区委员会交换“爱守护”志愿服务儿童共建协议,区妇联向爱心企业和爱心组织颁发爱心证书。同时,区妇联进一步扩大加强关爱服务困境儿童阵地建设,在平津战役纪念馆、红桥区图书馆、三条石历史博物馆设立“爱心妈妈服务驿站”,通过链接服务资源,为爱心妈妈开展关爱服务提供实地实景支持。

此外,来自天津大学、西南政法大学、天津师范大学的红桥区自强学子围绕读书改变命运、刻苦学习勇攀高峰的心路历程进行了典型发言,为孩子们指明学习和努力的方向。红桥区“护童成长服务联盟”成员、河北工业大学附属红桥小学德育主任刘颖围绕亲子沟通和孩子的情绪管理等内容为困境儿童监护人和“爱心妈妈”们进行家庭教育指导辅导。

下一步,红桥区妇联将进一步拓宽服务困境儿童覆盖面,链接社会资源,在全社会营造关爱保护困境儿童的浓厚氛围。

### 过年不打烊 这些保障稳稳的

■ 通讯员 王彬

为切实做好春节期间保供稳价工作,保障粮油肉蛋菜等重要民生商品市场供应充足和价格稳定,区发展改革委同商务、市场监管等相关部门,加大价格监测力度,强化市场巡查检查,全力守护人民群众的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”。

在西于庄、丁字沽、咸阳北路等街域的大型商超、粮食应急网点,工作人员详细询问了库存、销售、安全生产等方面情况,指导督促企业经营者根据产地、天气、价格等情况,及时切换和补充货源,丰富货源进出渠道,加强粮食储备和应急管理,保障商品运输、配送、供应等各环节有效衔接。

在永丰楼、光荣道等大型菜市场,工作人员对粮油肉蛋菜等重要民生商品市场价格情况展开认真调查,对采集到的数据进行统计分析,加大对重点区域、重点品种、重点时段的市场监测频次,指导督促从业者严格落实明码标价和价格公示制度,诚信经营、守法经营,确保市场不脱销、不断档。

通过走访调查,目前全区商超市场供需两旺,粮油、肉类、水产等重要民生商品货源充足、品种丰富、供应正常,市场价格未发现异常波动。

下一步,区发展改革委将会同相关单位持续加大巡查检查工作力度,科学研判市场供求变化,积极维护经营管理秩序,进一步强化部门联动,稳定市场预期,妥善处置问题,为节日市场重要民生商品量足价稳全力护航,让百姓放心购物、安心过节。

### 你方唱罢我登场 欢欢喜喜“闹”红桥

■ 通讯员 王瑞荣

蛟龙去,灵蛇来。连日来,红桥区文化馆红色文艺轻骑兵走进军营、走进社区、走进校园,用精彩的文艺演出为群众送上新春祝福,营造喜庆祥和的节日氛围。

文艺轻骑兵走进部队,举办“欢歌奋进强军路 军民同乐贺新春”送文艺进军营活动。来自红桥区文化馆的专业干部以及红桥区文化馆合唱队、区军休所蓝天合唱队等为观众带来系列文艺演出节目,不仅丰富了部队官兵的精神文化生活,更增进了军民感情,密切了军民联系,营造了浓厚的“军爱民、民拥军、军民一家亲”的双拥氛围。

除了精彩的舞台表演,文艺轻骑兵还走进社区、校园,为基层群众带来响板、歌曲、诗朗诵等形式多样的“文化大餐”,同时为社区居民写福字送春联,一同喜迎新春佳节。邀请来自各地的书画家联袂执笔挥毫泼墨,将浓浓的年味儿和新春美好的祝福,以春联、福字等最实在、最温暖的方式传递给在场的观众。

此外,京津冀文化交流——“迎新春品味”共赏民俗文化展也在红桥区文化馆艺术展厅拉开序幕。本次展览以“文化为主线,通过展示茶具、果盘、瓷器、报纸、吊钱儿、年画等和春节相关的日常用具、喜庆展品,带领大家了解过年的岁时习俗,感受新年的味道,唤起大家与春节有关的美好回忆,追寻“记忆”中的年味。

今后,红桥区将持续以更多样化的形式丰富人民群众的精神文化生活,让群众在欢声笑语中感受节日氛围和生活的美好,切实提高人民群众幸福感、获得感。